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ДЕЯКІ ПИТАННЯ КРИМІНАЛІСТИЧНОЇ ЕКСПЕРТИЗИ 
ОКРЕМИХ ОБ’ЄКТІВ КУЛЬТУРНОЇ СПАДЩИНИ

Для проведення порівняльних ідентифікаційних досліджень 
окремих об’єктів культурної спадщини, окрім речових доказів, необ-
хідні зразки  –  відображення властивостей об’єктів, що перевіря-
ються. Сліди правопорушень виникають стихійно в процесі події, що 
розслідується. Слідчий може лише віднайти та зберегти інформацію, 
яка вже міститься в слідах. Порівняльні зразки є продуктом цілеспря-
мованої діяльності слідчого та суду, від якої значно залежить їх кіль-
кість та якість, як об’єктивні передумови успішного дослідження.

До числа об’єктів мистецтвознавчої експертизи, що признача-
ється при розслідуванні пошкодження об’єктів культурної спад-
щини, належать предмети антикваріату та твори монументального 
та станкового живопису, графіки, декоративно-ужиткового мис-
тецтва, пам’ятки архітектури, дрібної пластики, музичні інстру-
менти, нотна література тощо [1, п. 7.1].

Велике значення кількість і якість порівняльних зразків набува-
ють в особливих випадках дослідження. Наприклад, при невеликій 
кількості інформації, що міститься в  слідах, або якщо сліди зруй-
новано тощо. Аналіз експертної та слідчої практики доводить, що 
у більшості випадків причиною відмови експертів від надання вис-
новків та вірогідних висновків є неякісність наданих на експертизу 
матеріалів, зокрема, порівняльних зразків. У зв’язку із цим велике 
практичне значення для слідчого та суду набуває знання загальних 
правил, що пред’являються до зразків порівняльного дослідження, 
і загальних принципів їх отримання.

Експертиза об’єктів культурної спадщини передбачає прове-
дення активної технічної, організаційної та дослідницької роботи 
не лише експертом, але й слідчим. Робочий контакт слідчого та екс-
перта полягає в такій взаємодії цих осіб при підготовці, проведенні 
та використанні експертизи в процесі розслідування, що забезпечує 
оптимальні умови проведення досліджень й оцінки їх результатів як 
доказів при розслідуванні.
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Найбільш важливим етапом взаємодії слідчого та експерта є етап 
підготовки експертизи. На цьому етапі ставляться та конкретизу-
ються питання, що підлягають роз’ясненню, визначаються об’єкти 
досліджень, збираються необхідні для експертів відомості та порів-
няльні матеріали, планується процес експертного дослідження. 
Тим самим визначаються напрямки, мета експертного дослідження 
та створюються його матеріальні передумови.

У  низці випадків, особливо при розслідуванні складних та рід-
кісних експертиз, до яких, зокрема, і відноситься мистецтвознавча, 
слідчий не може самостійно розібратися в  можливостях та умовах 
дослідження. Також він не має необхідних навичок та технічних засо-
бів, які необхідні для отримання порівняльних зразків. Така ситуація 
складається при призначенні експертизи для встановлення джерела 
походження матеріалів та речовин, ідентифікації цілого по частинах 
за відсутності загальної лінії розділення, при призначенні багатьох 
видів досліджень (зокрема, це стосується експертизи нотної літе-
ратури, друкованої продукції, фотографій). Оптимальною формою 
вирішення таких складнощів є попередня консультація з експертом 
та залучення його до участі в слідчих діях: огляд, обшук, допит тощо.

Для проведення особливо складних досліджень, призначається 
комісійна експертиза. Якщо питання потребує залучення експертів 
різних спеціальностей, наприклад, криміналістів, мистецтвознавців.

Не втрачає свого значення робочий контакт слідчого й експерта 
при проведенні експертного дослідження. З одного боку, в ході екс-
пертизи як її проміжних результатів можуть бути встановлені 
істотні для подальшого розслідування обставини, які потребують 
миттєвого реагування слідчого. З іншого боку, обставини, що вияви-
лися в процесі розслідування, можуть потребувати додаткових відо-
мостей, документів, порівняльних матеріалів, корегування раніше 
поставлених питань тощо. Оптимальною формою контакту на цій 
стадії проведення є систематичний обмін інформацією між слідчим 
та експертом, а  в  необхідних випадках  –  присутність слідчого при 
проведенні експертизи.

В  стадії оцінки слідчим висновку експерта він може надати 
пояснення про процес та сутність проведених досліджень, роз’яс-
нити значення виконаних аналізів, результатів реакцій, проміж-
них даних, використаних термінів, навести додаткові аргументи. 
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Процесуальною формою такого контакту може бути допит експерта 
слідчим або судом [2, п. 2 ч. 5 ст. 69].

Висновки. Для проведення експертизи об’єктів культурної спад-
щини необхідні порівняльні зразки, що містять відображення 
властивостей об’єктів, які перевіряються. Експертиза об’єктів куль-
турної спадщини передбачає проведення активної технічної та 
організаційної роботи як експертом, так і  слідчим. Взаємодія цих 
суб’єктів полягає в консультаціях, обміну інформацією та в актив-
ній участі в проведенні слідчих дій.
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